

El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.108.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, MIÉRCOLES, 22 DE ENERO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

VATICANO

Hoy hace veinticinco años que falleció el Papa Benedicto XV

Los Cardenales españoles, en representación del pueblo, reiteran su filial adhesión a Pío XII

CIUDAD DEL VATICANO 21.—Mañana, miércoles, hará veinticinco años que falleció el Papa Benedicto XV. Se le recuerda con admiración y gratitud, especialmente por su magnífica caridad durante la guerra 1914-18, por sus esfuerzos desgraciadamente inútiles, en favor de una paz duradera. Todos e recuerdan pero muy especialmente España, que tuvo el honor de verle en los primeros años de su carrera diplomática, como auditor de la Nunciatura de Madrid, España, a la que él amó siempre con especial predilección.

Con este motivo las criptas del Vaticano que ahora están siempre cerradas por los trabajos que se están llevando a cabo, se abrirán el miércoles para que quien lo desee pueda bajar a orar junto a la tumba del gran Papa. Durante la mañana se celebrarán varias misas, entre ellas, a las ocho, dará la primera monseñor José Mignone, Arzobispo titular de Nicomedia y limosnero secreto de Su Santidad, y a las ocho y media, su eminencia el cardenal Federico Tedeschini, Arzobispo de la Basílica y Datario de Su Santidad. Con los fieles asistirán representantes de la Acción Católica, especialmente de la juventud femenina que le debe su fundación, lo mismo que otras asociaciones de este tipo.—LOGOS.



Su Santidad el Papa Benedicto XV

ADHESIONES AL PONTIFICE CON MOTIVO DE LA CAMPAÑA ANTIRRELIGIOSA

CIUDAD DEL VATICANO, 21.—El periódico de la Ciudad del Vaticano que resume las protestas contra la campaña de Prensa antirreligiosa. He aquí, por ejemplo, lo que decía el número de ayer en la parte reservada a las protestas de España: Después de transcribir trozos de las cartas de los Cardenales Nicara y Fosca, decía: "Análogos sentimientos han expresado los eminentísimos Cardenales Pedro Segura Saez, Arzobispo de Sevilla; Enrique Plá y Deniel, Arzobispo de Toledo, y Manuel Arce Ochotorena, Arzobispo de Tarragona, uniéndose cordialmente al homenaje presentado a Su Santidad por los eminentísimos colegas del Sacro Colegio residentes en la Curia, y expresando asimismo los devotos afectos de sus respectivas diócesis, donde la adhesión a la Santa Sede y al Vicario de Cristo es un orgullo tan antiguo como efectivo. De todas partes de la España católica han llegado también al Padre común las protestas más conmovedoras de filial reverencia, de las que se han hecho intérpretes aquellos fieles pastores. Muchas entidades religiosas, eclesásticas y simples fieles han querido manifestar en especial la

(CONTINUA EN TERCERA)

La Embajada estadounidense en Polonia destacó grupos observadores en las elecciones

LONDRES, 21.—El embajador de los Estados Unidos cerca del Gobierno de Varsovia, ha declarado en dicha capital que está estudiando los informes que le han facilitado quince grupos de observadores oficiales de la Embajada que fueron testigos de las elecciones en diversos lugares del país. El embajador se negó a formular comentarios de los informes que tiene ya en su poder.—(EFE).

LONDRES, 21.—La distribución final por partidos de los diputados elegidos en la consulta popular polaca del domingo es, según comunican desde Varsovia a la Agencia United Press, la siguiente:

Bloque democrático (gubernamental), 883; Partido campesino polaco (Mikolajczyk), 37; Partido Católico del Trabajo, 17; Campesinos disidentes, 13; Católicos independientes, 3, e independientes, 1.—(EFE).

Al Capone ha muerto

MIAMI, 21.—Se anuncia que ha muerto en su palacio de esta ciudad el famoso "gangster" Al Capone.—(EFE).

La rebelión contra Francia se ha extendido a la Cochinchina

El presidente del Uruguay irá a Washington invitado por Truman

WASHINGTON, 21.—Se anuncia en la Casa Blanca que el Presidente electo del Uruguay, Tomás Berreta, visitará la ciudad de Washington en el mes de febrero, como huésped del Gobierno de los Estados Unidos e invitado por el Presidente Truman. Se espera que Berreta llegará a los Estados Unidos hacia el día 12 del mes de febrero próximo. Como huésped del Gobierno permanecerá en Washington durante tres o cuatro días, y después procederá a realizar visitas a Miami, Filadelfia y Nueva York.—(EFE).

Un cargamento de harina de Girasol con destino a España

BUENOS AIRES, 21.—A bordo del vapor "Rio Nequen" ha salido con destino a España un cargamento de 909.070 kilos de harina de girasol.—(EFE).

Ramadier obtuvo la confianza de la Asamblea Nacional

Tratará de formar un Gobierno homogéneo que permanezca unido

Herriot, presidente de la Asamblea

PARIS, 21.—Paul Ramadier, encargado por el Presidente de la República de formar Gobierno, ha obtenido la confianza de la Asamblea Nacional, al votar a su favor 577 diputados, 10 en contra y un voto anulado.

Ramadier pronunció un discurso en el que manifestó que tratará de seguir el plan iniciado por su predecesor Leon Blum.

En lo que respecta a la formación de Gobierno, Ramadier advirtió que no podría "dosificar" las carteras de acuerdo con el poderío relativo de los partidos.

Dijo después que no se trataba de hacer sumas con las fuerzas parlamentarias, sino de conseguir un Gobierno homogéneo que permanezca unido, pues esta es una de las condiciones para obtener el éxito. Agregó que si se quiere restablecer la justicia social hay que valorizar los jornales "reales" en comparación con los jornales en dinero. Insistió en que se propone invitar a los obreros para que comprendan esta necesidad y a todos los productores para que regulen el abastecimiento del mercado y aumenten la producción.

Anunció que es su intención hacer una guerra sin cuartel a los especuladores, pues ha llegado la hora de iniciar una verdadera ofensiva que ponga en movimiento no solo los factores psicológicos, sino también medios poderosos y concretos.

Añadió que, por otra parte, es preciso producir más y mantener el nivel de trabajo. Dijo que en estos últimos tiempos el nivel de precios ha aumentado con más rapidez que la circulación fiduciaria y que lo que se precisa es equilibrar el presupuesto.

Según Ramadier, es indudable que la capacidad de los contribuyentes está casi agotada y no aumentará hasta que se aumente la producción. Aseguró después que el presupuesto deficitario es casi seguro que conduzca al aumento de la circulación fiduciaria, cosa que debe impedirse a toda costa.

Respecto a Indochina, Ramadier dijo que Francia había intentado un acuerdo político y que la respuesta fue una agresión. Agregó que el conflicto minuciosamente preparado, había tenido como primeras consecuencias escenas de terror en Hanoi. Declaró después que Francia no puede



HERRIOT

tolerar que la paz y el orden sean perturbados de tal manera, y que su deber, como Jefe de Gobierno, es proteger la vida y las propiedades francesas y extranjeras. Expresó la confianza de que los amigos indochinos de Francia confiarán en la libertad francesa y que la situación mejorará.

En lo que atañe a política internacional, manifestó que los políticos franceses, conscientes de la misión histórica de Francia, han colocado sobre todas las cosas la Organización de las Naciones Unidas y la seguridad colectiva. Insistió en que no puede aceptarse nunca una política de bloques para servir la hegemonía o la agresión. Francia no puede olvidar —dijo— que ha sido invadida en dos ocasiones en lo que va de siglo. Por ello concedemos tanta importancia al problema de la seguridad. Alemania, que amenazó la existencia de Francia como nación, no debe volver a constituir un peligro para ella.—(EFE)

HERRIOT, PRESIDENTE DE LA ASAMBLEA

PARIS, 21.—El jefe radical y ex-presidente del Consejo de Ministros Edouard Herriot ha sido elegido Presidente de la Asamblea Nacional.—(EFE).

Marshall jura el cargo

Actuará sin tener en cuenta para nada la política



MARSHALL

WASHINGTON, 21.—El nuevo secretario de Estado, general Marshall, ha jurado su cargo ante el Presidente Truman y el Gobierno. Poco antes de la ceremonia, en sus primeras declaraciones a los periodistas como sucesor de Byrnes, el general Marshall dijo: "Nunca me mezclaré en asuntos políticos, y, por lo tanto, no puedo ser considerado como candidato a un puesto político. El cargo de secretario de Estado—al menos en las actuales circunstancias—no tiene carácter político. Así, pues, obraré de acuerdo con esto."

Marshall, con su referencia a los puestos políticos, aludió probablemente a los rumores que han circulado últimamente, según los cuales sería nombrado candidato a la Presidencia de la nación para las elecciones de 1948. Después de jurar el general Marshall el cargo de secretario de Estado, el Presidente Truman le dirigió desde su asiento estas palabras: "Señor secretario: He tenido gran placer en darle posesión de la Secretaría de Estado. Sé que está en buenas manos y conozco su buena voluntad en la aceptación de esa pesada carga."

Marshall contestó: "Aprecio el honor que representa su confianza. Desempeñaré mi cargo lo mejor posible."

Tanques, artillería y aviones emplean los franceses en una vigorosa ofensiva

PARIS, 21.—Oficialmente se anuncia que el levantamiento de indígenas contra Francia se ha extendido a Cochinchina.

Las ciudades de Travinh, Soctrang y Chado fueron atacadas por guerrilleros armados con fusiles ametralladoras y bombas de mano.—(EFE).

OFENSIVA FRANCESA

PARIS, 21.—Con el apoyo de carros de combate, artillería y aviones, las fuerzas francesas han iniciado una vigorosa ofensiva al Oeste de Hanoi.

Según noticias de origen francés, las operaciones se desarrollan con éxito, desde que comenzó esta madrugada.—(EFE).

LOS VIETNAMITAS EMPLEAN LA TACTICA DEL INCENDIO

PARIS, 21.—Bombarderos "Spitfire" y artillería han apoyado tres ataques franceses dirigidos a la posesión de un importante sector de la carretera de circunvalación de Hanoi, según comunican desde Saigón y con referencia a la lucha que se libra en Indochina entre franceses y vietnamitas.

Tanto en Hanoi como en Nam-Dinh, a 80 kilómetros al Sur, los del Vietnam—prosigue la información—utilizaron anoche la táctica del incendio, prendiendo fuego a varios edificios públicos y viviendas particulares; en Hanoi concentraron principalmente su esfuerzo en el barrio chino, impidiendo a sus habitantes salir de él para refugiarse en el sector central de la ciudad, que se halla en poder de los franceses.—(EFE).

CALCUTA, 21.—Mil estudiantes en manifestación contra la política francesa en Indochina han tenido un choque con la policía y han resultado más de cien heridos y algunos muertos.—(EFE).

Los funcionarios griegos, en huelga

Piden un aumento del doscientos por ciento

ATENAS, 21.—Treinta y un mil funcionarios civiles griegos se han declarado en huelga. Piden un aumento de sueldo del 200 por ciento. Los ministerios de Comunicaciones y Justicia no han abierto sus puertas y las oficinas de telégrafos están custodiadas por la policía. Cuatro huelguistas fueron detenidos cuando trataban de impedir que varias personas entrasen en el ministerio de Abastecimientos.

El primer ministro, Tsaldaris, ha advertido que se adoptarán energías medidas, a menos que los huelguistas regresen al trabajo. Los funcionarios piden que se establezca un sueldo mínimo de 300.000 dracmas mensuales. El Gobierno ha rechazado esta demanda por considerar que contribuiría a aumentar la inflación.—(EFE).

HUELGA DE TRANVIARIOS

CALCUTA, 21.—En un millón se calcula el número de personas de esta ciudad que involuntariamente han quedado sin trabajo, a causa de la huelga de tranviarios que les impidió trasladarse a sus lugares de trabajo. Los tranviarios reclaman un sueldo mensual equivalente a doscientas pesetas, más dos pagas extraordinarias al año. Las negociaciones emprendidas entre las autoridades y los representantes obreros fracasaron el viernes.

A pesar de la declaración del Gobier-

El baile de la servidumbre en el Palacio de Buckingham

Jorge VI y las princesas bailaron con los subalternos

LONDRES, 21.—En el piso bajo del palacio real de Buckingham se celebró el tradicional baile anual de la servidumbre. Asistió todo el personal de palacio y los miembros de la familia real. El monarca bailó con una camarera y con la hija de un paje. La princesa heredera Isabel lo hizo con un empleado de las bodegas y la princesa Margarita con un lacayo.—(EFE).

Huelga de hambre

Gandhi visita a una moribunda

SHIRONDI (BENGALA) 21.—El mahatma Gandhi ha permanecido durante largo rato al lado de una moribunda que no toma alimento alguno desde hace 25 días, en señal de protesta contra las luchas intestinas entre hindúes y musulmanes. En la calle, compactos grupos de personas esperaban la salida de Gandhi, dando gritos de ¡¡Viva la India!!—(EFE).

no de que la huelga es ilegal y que las reclamaciones se habían trasladado a la Junta de Adjudicación, los huelguistas se negaron a hacer caso a la petición de volver al trabajo. Los autobuses y los taxis van abarrotados de personas y han aprovechado la ocasión para subir los precios del alquiler.

Sección Religiosa

SANTO DEL DIA

SANTOS VICENTE Y ANASTASIO, MARTIRES

San Vicente fué natural de Lérida y se educó a la sombra de San Valero, Obispo de Zaragoza. Daciano, gobernador entonces, persiguió a los que él consideraba sus mayores enemigos, Valero y su discípulo Vicente. Daciano los hizo llevar desde Zaragoza a Valencia, para juzgarlos. Vicente sufrió toda suerte de tormentos, azotes, caballetes, parrilla y carbonos encendidos, todo con gran valor, sin hacer tampoco caso de las halagadoras promesas que le brindaba el tirano. Habiendo arrojado su cuerpo muerto a las fieras, éstas no se atrevieron a tocarlo; los cristianos lo recogieron devuelto por el mar en 304. Anastasio, persa de origen, sufrió azotes y cárcel, padeciendo por fin el martirio en tiempo del rey Cosroas, junto con 70 cristianos más. El 228, el mismo día, pero 324 años más tarde que San Vicente.

CULTOS

EJERCICIOS ESPIRITUALES PARA SIRVIENTAS Y OBRERAS

En las Hijas de María Inmaculada (Plaza de los Angeles, 2) se celebrarán ejercicios espirituales para sirvientas y obreras, dirigidos por el R. P. Marcelino Gil, S. J. Darán comienzo el 26 de este mes y terminarán el 2 de febrero. Los actos serán, por la mañana, a las siete menos cuarto, y por la tarde a las cinco. SAGRADO COORAZON.—Solemne novena a la Sagrada Familia. Orador: P. Parada, S. I. Terminará el día 26. Se invita a todas las sirvientas. Se celebra a las 6 de la tarde. Nota.—Todos los días, rosario de la Aurora, a las 7 de la mañana. Plática en la misa de 7:30, a cargo del R. P. Montero, Superior de los PP. Jesuitas. La tanda de ejercicios espirituales que las sirvientas tendrán en esta Iglesia, comienzan el día 9 de febrero. Será dirigida por los PP. Parada y Gil.

NOTAS Y AVISOS

OPON DE CIEGOS.—Ayer salió premio de el número 344. PRO NUEVA IGLESIA DE SAN PEDRO DE MEZONZO.—De varios devotos, 37. VENTA DE PLATANOS Terminada la partida de plátanos que estos días se venden al público en los mercados de la capital, esta Alcaldía hace observar que a partir de mañana, jueves, día 23, y siguientes, se pondrán a la venta en los mismos mercados la nueva partida de dicho fruto desembarcada del vapor "Castillo Villafranca".

SUCESOS

ATROPELLADO POR UN AUTOMOVIL Fué atropellado ayer por un automóvil Ramón Rodríguez Enriquez, de 31 años, de San Nicolás, 44, y resultó con contusiones en el costado izquierdo. Se le hizo la cura de urgencia en la Casa de Socorro del Hospital. CAIDA A causa de un resbalón se cayó al suelo y se produjo luxación del codo izquierdo, José Junco, transeunte. También fué caído en el mismo centro.

TEATRO ROSALIA CASTRO

UN ESTRENO DE GRAN EMOCION
Edward G. ROBINSON
Joan BENNETT
DAN DURVEA
en
Perversidad
DIRECTOR Fritz Lang
es un film UNIVERSAL

¡TODO el frenesí de un amor perverso y la maldad de una mujer, en el drama más atrevido y apasionante de la pantalla!

T. E. R. M. A. C.
EMPRESA CONSTRUCTORA, S. A.
SE ADMITEN PRODUCTORES: 400 peones, 30 carpinteros encuadrados y 30 mamposteros, para las obras del Salto de Los Peares, Orense. Comida económica. Alojamiento en dormitorios limpios y de nueva planta, por cuenta de la Empresa. Jornales remuneradores con plan intensivo de trabajo. PARA INFORMES.—Oficinas de Colocación de Orense, Lugo, Pontevedra y La Coruña, y en las Oficinas de la Empresa en las obras del Salto de Los Peares.

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS (Semana 4)

En virtud de lo dispuesto por la Comisión General de Abastecimientos y Transportes en su Orden Circular núm. 8.769, se relacionan a continuación los precios en vigor en esta provincia para artículos intervenidos que se hallan tasados y relacionados por dicho Superior Organismo: Aceite, precio en almacén, 6'367 ptas. kilo; jerezo al público, 6'900 litro; alubias, kilo, 5'60 y 6'00; arroz blanco corriente, 2'55 y 2'80; arroz especial, 4'28 y 4'50; azúcar blanco, 4'75 y 5'00; azúcar terciado, 3'13 y 3'50; bacalao, 0'174 y 10'00; café, 30'84 y 35'00; chocolate familiar, 9'50 y 10'00; garbanzos, 5'10 y 5'50; guisantes, 1'334 y 1'50; harina 90 por 100 panificación, 2'25; harina suministro infantil, 2'25 y 2'43; jabón común, 4'040 y 4'50; leche condensada, bote, 3'72 y 4'00; lentejas, kilo, 4'60 y 5'00; manteca fundida (de cerdo), 13'14 y 15'50; manteca en rama (de cerdo), 11'27 y 12'50; pasta para sopa, 4'60 y 5'00; patatas, 0'864 y 0'95; puré clase única, 2'45 y 2'75; tocino, 10'84 y 12'00. Piensos: Alfalfa en verde, 0'30 ptas. a ganadero; alfalfa henoificada, 0'90 a ídem; paja de alfalfa, 0'75 a ídem. Pan. En la capital, El Ferrol y Santiago, zonas urbana, industrial y pesquera: Ración primera categoría, 150 grs., 0'55; ración segunda, 200 grs., 0'55; ración tercera, 250 grs., 0'55; cupones primas, 150 gramos, 0'35. Pan. Resto de la provincia: Ración primera categoría, 80 grs., 0'30; ración segunda, 120 grs., 0'30; ración tercera, 150 gramos, 0'30; ración cuarta, 300 grs., 0'60. Los anteriores precios no podrán ser incrementados bajo ningún pretexto por concepto de arbitrios municipales, redondeos, etc., que graven los mismos. Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. La Coruña, 15 de enero de 1947. El Gobernador Civil-Presidente, Antonio Marín-Ballesteros Costea.

CRONICA DE SOCIEDAD

BODA.—El domingo a las cuatro de la tarde se celebró con toda solemnidad en la Iglesia de San Jorge la boda de la señorita Lucía Pérez Rodríguez con don Camilo López Pérez, pertenecientes a familias muy consideradas en La Coruña. Bendijo la unión el R. P. Parada, S. J. y, apadrinaron a los contrayentes doña Herminia Pérez Gómez, madre del novio, y don Monitor Pérez Rodríguez, hermano de la desposada. Representó al juez el joven letrado don José Aranda Fernández y fueron testigos por parte del cónyuge don Matías González Rodríguez, don Sebastián Martínez Risco, don Claudio San Martín Alonso, don Fernando R. Moret y don Luis Barreiro; por la de la novia, don Juan Saenz de Andino, don Carlos Drake, don Manuel Saez Alfeirán, don Nicolás Corzo y don Antonio Díaz. La señorita de Pérez Rodríguez lucía elegante traje de glase y velo de tul "Ilusión"; el novio vestía correcta etiqueta. Asistieron al enlace muy calificadas personas, que fueron delicadamente obsequiadas en un acreditado restaurante. Los recién casados, a los que deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron a efectuar su viaje nupcial por varias poblaciones. NATALICIO.—Ha dado a luz con toda felicidad dos gemellos, la esposa de don Adolfo Rey, de soltera, Elvira Seijo. Enhorabuena.

LETRAS Revista del Hogar VIAJEROS.—Salieron para Madrid, donde tienen su residencia habitual doña Felicidad Fernández viuda de Vázquez y sus hijos Feliciano y Chiruca, madre política y hermanos, respectivamente, del doctor Eduardo Pérez Hervada. —Ha llegado de Madrid el químico-farmacéutico don Luis López de la Osa y Garcés. —Para la capital de España, y al objeto de asistir a un curso de su carrera, ha salido el capitán auditor de la Fiscalía Jurídico-Militar de esta región, don Sergio Peñaranda de Llano.

"Las inquietudes de Shanti Andia", película declarada de interés general MADRID, 21.—A propuesta de la Dirección General de Cinematografía y Teatro, y de acuerdo con la Orden de fecha 15 de junio de 1944, el ilustrísimo señor subsecretario de Educación Popular, se ha dignado conceder el título de "Película de interés nacional" a la producción de largo metraje titulada "Las inquietudes de Shanti Andia", realizada por la casa productora "Horizonte Films", bajo la dirección de don Arturo Ruiz-Castillo.

DEL MUNICIPIO El Presupuesto del año 1946 ha sido liquidado con un superávit de 2.384.230'25 pesetas

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Ozores Arráz, celebró ayer sesión la Permanente municipal, con asistencia de los señores Durán Cao, Méndez Nava, de la Iglesia Caruncho, Alvarez Hernández y Rodríguez Abella. Aprobada el acta de la anterior, se da lectura a la siguiente comunicación: Del director de la Escuela de Comercio, agradeciendo al Municipio las mejoras realizadas para el acceso a dicho Centro docente, y pide la instalación de algunas luces en aquella zona. Del Ministro plenipotenciario de la República Dominicana en España, expresando su reconocimiento por el acuerdo municipal referente a los países sudamericanos que se pusieron al lado de nuestro país, en la ONU. Del Director General de Sanidad comunicando que a partir del día 24 del actual llegará a La Coruña el arquitecto señor Fralfe, para la elección de terrenos en los que ha de edificarse el Sanatorio Antituberculoso. Del Secretario de la Junta de Turismo, dando cuenta de que el número de viajeros llegados a La Coruña durante el pasado año es de 38.000, calculando que con tal motivo ingresaron en nuestra ciudad unos seis millones de pesetas. Una carta de la viuda de don Eduardo Marquina, en la que expresa su gratitud por las manifestaciones de dolor que La Coruña realizó con motivo de la llegada a nuestro puerto de los restos mortales del ilustre poeta, y asimismo agradece la donación del Crucifijo que estuvo sobre el ataúd. Otra carta, de don Pedro Barré, agradeciendo el acuerdo municipal, con motivo de haberse concedido la Cruz de Isabel la Católica. Es leída una petición de una empresa de transportes, solicitando que el Ayuntamiento acuda a la información pública sobre la prolongación de la línea La Coruña-Oleiros, hasta Orense. La Permanente accede a lo pedido, dada la importancia de contar con una comunicación directa con aquella capital.

OBRAS Y ESTABLECIMIENTOS Seguidamente son aprobadas numerosas licencias de obras, prórrogas de las mismas y aperturas de establecimientos. También se aprueban liquidaciones de obras, y se da cuenta de fallos del Tribunal provincial de lo Contencioso, sobre liquidaciones de plus valía. LIQUIDACION DEL PRESUPUESTO ANTERIOR A continuación el interventor da cuenta de la liquidación del presupuesto del año 1946, que arroja un superávit efectivo de 2.384.230'25 pesetas. En la memoria se dice que el remanente es consecuencia de créditos anulados, correspondientes al período de 1932-1941. El total del presupuesto del año último era de 15.964.311'71 pesetas. El alcalde expresó su satisfacción por este resultado del ejercicio anterior, y a su propuesta fué aprobado un voto de gracias al interventor, por

su labor. Dijo asimismo el señor Ozores que pensaba estudiar, juntamente con el secretario y el interventor la inversión de aquella cantidad. Después fueron aprobadas diversas cuentas de gastos. LA ULTIMA CASA DEL CAMARANCHON El alcalde dijo que ya estaba siendo derribada la última casa del Camaranchón, con lo que terminaba aquella pesadilla. LOS PREMIOS ANUALES A LA GUARDIA MUNICIPAL Fué informada la Permanente de la propuesta de premios anuales a la Guardia Municipal, y fué aprobada. Se otorgan a los guardias siguientes: 500 pesetas, a Isaac Fernández Fernández y José Grobas Mosquera; de 400 pesetas, a Pedro Romero Muñiz y Felipe Camas Chás; de 300, a Enrique Rama Lavandera y Antonio Ferrero Bermúdez, y de 200, a Antonio Saumiguel Miragaya y Nicolás Román Ramos. Estos premios serán entregados en un acto que se celebrará en el Palacio Municipal. Después, el alcalde propuso la adopción de medidas en los mercados, para evitar ciertos abusos en el alquiler de puestos. Se acordó que se saquen a subasta nuevamente los que estén irregularmente servidos y no los atiendan sus propios titulares, así como los que se emplean para vender distintos artículos para los que fueron concedidos. Se facultó al alcalde para que conceda la subvención que estime oportuna para la biblioteca de la Asociación de la Prensa. Y después de adoptarse diversos acuerdos, con relación a la próxima visita del San Lorenzo de Almagro, y que detallamos en otro lugar, se levantó la sesión.

El concierto de esta tarde por el Trío Pro Música

Esta tarde, a las ocho, se celebrará en el Teatro Rosalía Castro el concierto que el notable Trío Pro Música dedica a Beethoven, interpretando exclusivamente obras del inmortal compositor alemán. Pilar Cruz, José Béjar y Horacio Rodríguez Nache, que acaban de realizar una triunfal gira por Asturias, ofrecerán a su público, el inteligente público coruñés, un recital artístico de a más exquisita y depurada calidad. El ilustre musicólogo R. P. Secundino Martín pronunciará una conferencia sobre la vida y la obra de Beethoven. Patrocinada el acontecimiento, el Centro Cultural y Deportivo de Santa Lu Osa.

CONCIERTO HOMENAJE AL TRIO PRO MUSICA

Hoy, a las ocho de la noche, en el Teatro Rosalía Castro se celebrará el anunciado Concierto-Conferencia homenaje al Trío Pro Música, en el que éste interpretará diversas composiciones de Beethoven, con introducción comentada por el R. P. Secundino Martín. Las localidades se expenden en Taquilla.

La señora Miniver

REGRESA DE COMPRAS Además de un sombrero ha adquirido otros artículos. ¿Qué supone Vd. que contiene uno de los paquetitos que lleva?

Almacenes Vila

ofrece DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS a la Srta. que adivine el contenido. De ser varias las que acierten, será sorteado dicho premio entre las mismas, cuyo sorteo se efectuará al día siguiente de salir de cartel la mencionada película. Envíe su respuesta, bajo sobre, indicando su nombre y dirección a LINARES RIVAS, 26; SAN ANDRES, 126, o al Cine SAVOY

JOSE P. ESTRADA

Ex-Médico interno de la "Casa de la Madre núm. 2", de Madrid.—Especialista en Partos y enfermedades de mujer.—Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. RUA NUEVA, 19-2º

CARTELERA DE ESPECTACULOS
TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY, a las 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMO DIA
ENVUELTO EN LA SOMBRA
MAÑANA: GRAN ESTRENO
PERVERSIDAD
CINE AVENIDA
HOY: 4, 6, 8 y 10'45

La ciudad sin hombres
LINDA DARNELL, EDGAR BUCHANAN
Drama conmovedor, reflejo del corazón femenino, que cada mujer querrá ver junto al hombre que ama
OTRO EXITO DE REY SORIA FILMS
NO-DO 211 A

SAVOY-HOY
Un éxito clamoroso, arrollador
"METRO" PRESENTA la película de los siete premios
La señora Miniver
Un rayo de sol durante la guerra
Greer Garson - Walter Pidgeon
NO-DO 211 B
4 - 7'45 - 10'45

GRAN CINE CORUÑA
HOY: UN ESTRENO SENSACIONAL, EMOCIONANTE
La lectura errante de un hombre inocente
TRIO TONELLI
Una película de Circo que recordará constantemente
Ferdinand Marian - Winnie Markus
NO-DO 211 B. 4, 6, 8, 10'45

CINE GOYA - HOY
ULTIMO DIA
LATORTURA DE LA CARNE
4, 6, 8, 10'45
MAÑANA: LA VIDA EN UN HILO
SABADO: Estreno,
LOS ENEMIGOS DEL HONOR
Freddie Bartholomew, Jimmy Lydon, Billy Cook

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45.
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO
La formidable comedia
El rapto de Laura
JOAN FONTAINE y ALLAN LANE

CINE MONELOS
HOY, a las 6'15, 8'15, 10'30
La inolvidable zarzuela española
LA VERBENA DE LA PALOMA
(Copia nueva)
MIGUEL LIGERO, en el papel de Don Hilarión, le hará pasar dos horas de risa
VEA ESTE FORMIDABLE PROGRAMA

LA GRANJA
De 8 a 10: GRAN TE DE MODA
A las 11: CENA BAILE.
Amenizados por la GRAN ORQUESTA ORPHEO con su cantante FELY
SERVICIO DIARIO DE RESTAURACION
Plato del día
"ENTRECOT A LA BORDALESA"
"PATATAS PARISIEN"
Reserve sus mesas para las FIESTAS ARGENTINAS que celebraremos en honor de los jugadores del San Lorenzo de Almagro

Vigilancia contra el error

El Episcopado español no cesa en su misión de enseñar y conducir a los católicos. Frecuentemente aparecen Cartas o Mensajes en los que aleccionan a los fieles acerca de sus deberes religiosos, sociales y ciudadanos. Nadie ha clamado tan valientemente como los Obispos españoles contra la injusticia social. Recordamos la sensación que causó la enérgica Pastoral del Prelado de Canarias dedicada a los problemas sociales que agitan hoy la conciencia nacional; el trabajo, el derecho a la justa retribución que permita el disfrute de un hogar adecuado y facilite la educación de la prole; la necesidad de cortar enérgicamente los negocios inmorales que son una plaga de desdichas para los humildes. En este mismo orden de cosas hay que mencionar la Carta colectiva de los Obispos de la Archidiócesis granadina, documento clarísimo y valiente que constituye un acertado índice de soluciones para los más graves problemas de la actualidad. Hacemos hoy el mensaje que el Arzobispo de Valladolid ha dirigido a sus fieles como saludo del año nuevo. Oración, vigilancia, sobriedad, recomiendo al Prelado. Oración porque las fuerzas humanas son impotentes para dar solución a los grandes y peligrosos problemas planteados en el mundo. Oración, porque sin la ayuda de Dios los hombres no podrán construir la ciudad nueva. Si no temiésemos apartarnos del objeto de esta glosa, podríamos insistir en la realidad de estas observaciones. A medida que la humanidad se desvió por la pendiente de la apostasía, crecieron y se agravaron sus males. Al fallar la fe y la caridad se utilizó el argumento de la fuerza; se declaró la guerra, la opresión, la anulación de la libertad y de los lazos de paz y convivencia. Y se buscó en vano una nueva organización justa del mundo si nos empeñamos en vivir alejados de Dios.

Vigilancia contra los errores que, abierta o claudicamente, se esfuerzan por deformar las conciencias y anular los sentimientos religiosos. Vigilancia contra la mala siembra de espectáculos y libros. Responsabilidad de los padres de familia. Vigilancia contra la falsedad de algunos conceptos. Libertad, democracia. Libertad, una de las más bellas palabras que sale de labios humanos. Una idea de la que se ha hecho frecuentemente un uso tan equivocado y nocivo. Libertad que no distingue entre la verdad y el error, entre el bien y el mal no es libertad sino libertinaje y desenfreno que conducen a la anarquía y al caos. La libertad tiene dos caras: en una está, escritos los derechos y en otra los deberes. Pero hay quienes sólo miran la cara de sus derechos sin advertir si atentan al de los demás, y, sobre todo, sin respetar el derecho supremo que tiene la sociedad a subsistir en orden. Democracia. Otra bella palabra. Otro término que cada uno interpreta a su talento y acerca del cual no se ha llegado a un acuerdo. Y así vemos cómo se pretende facturar con la etiqueta democrática a regímenes disparos e irreconciliables. En el caso de nuestro país los que proponen la democracia, genéricamente pretenden la vuelta a "aquel

Hoy hace veinticinco años que falleció el Papa Benedicto XV

CONTINUACION DE PRIMERA) superabundancia de los sentimientos que en ellos han provocado las noticias allí llegadas sobre las campañas antirreligiosas desencadenadas en Italia. Cabildos, Seminarios, Parroquias, Colegios, Institutos religiosos de todas clases y en gran número, han rivalizado en esta manifestación de solidaridad cristiana con la Iglesia universal.

La Junta Nacional de la Acción Católica española, en un mensaje firmado por los presidentes de todas las ramas, protesta indignada de la tenebrosa campaña realizada contra la Iglesia y proclamando su fervorosa gratitud al Romano Pontífice, excelso bienhechor de la Humanidad, renueva su voto de combatir contra el mal con la abundancia del bien para enseñar al mundo, siguiendo las directrices de la Jerarquía.

La Prensa española ha puesto de relieve la imponente manifestación del pueblo romano en la Plaza de San Pedro el 22 de diciembre, haciendo notar también el íntimo dolor de las almas que se manifiestan con toda dignidad en aquel gran silencio y en aquel profundo recogimiento con que la enorme multitud sigue la celebración del Santo Sacrificio. El "A. B. C." en una crónica de Roma, dice: "Era un pueblo auténtico que casi parecía poner en peligro la granítica solidez de la Columnata: un pueblo venido a escuchar la voz serena de Pío XII que nunca declara guerra ni hostilidades, sino que predica el amor, el perdón y la paz; un pueblo que deseaba ser conforado con la celestial visión de la aséptica figura del Papa en esta hora

El Obispo de Pola estuvo encarcelado varios días por orden de Tito

ROMA, 21.—El Obispo de Pola, Monseñor Radosi, ha estado encarcelado durante varios días por orden del Gobierno comunista de Tito, según anuncia la Agencia de Información Italiana "Ansa". Ahora se ha reintegrado a su diócesis. Fue detenido el miércoles pasado en Dignano, entre Pazengo y Pola.—(EFE).

desorden horrible en el que España vivió desde el año 1931, y que dió origen al Alzamiento Nacional de 1936. Hay que vigilar, por lo tanto, España se alzó contra un poder tiránico, con las dos clases de tiranía: la de origen y la de ejercicio. Por eso "el Alzamiento Nacional" fue legítimo, justísimo, para la defensa de la Religión y de la Patria."

Como todos los movimientos humanos, el nuestro no se libró de imperfecciones, ni su defensa substancial significa la conformidad con todos sus actos. Hay que perfeccionar y purificar para que podamos llegar a una organización lo más perfecta posible. Pero libremente, noblemente, en paz y en orden, oyendo la palabra de Dios y viviendo en la práctica total la verdad de las creencias y principios cristianos. La Iglesia, por la voz autorizada de la Jerarquía, no cesa de recordarnos nuestros deberes y de estimularnos a la vigilancia contra el error.

grave para Italia y gravísima para el mundo".

La revista "Ecclesia" también de Madrid, hace notar especialmente las obras de caridad llevadas a cabo por el Papa en favor de los internados y de los perseguidos políticos, incluso los judíos. En aquel triste período—dice el articulista—el único consuelo para los católicos fué el Papa, cuyas palabras resonaron siempre invocando la paz y la justicia. Contra las nuevas fuerzas del mal, que quieren destruir los valores del espíritu, se alza de nuevo Roma, cuya misión es hoy tan providencial como en los primeros siglos del Cristianismo".—LOGOS.

Los diarios norteamericanos reproducen las declaraciones de Ibañez Martín sobre los exilados

NUEVA YORK, 21.— Los diarios norteamericanos reproducen extractadas las declaraciones del ministro de Educación Nacional, don José Ibañez Martín, dando normas sobre los trámites a que deberán someterse los exilados, desearios de regresar a España.—(EFE).

Los PUERTOS

LA CORUÑA
Entraron: "Alejandro", de Gijón, con carbón, y "Río de Muros", de Málaga, con carga general en tránsito para Amberes, para donde quedó despachado.
También están despachados: "Polar", para Coroubión, con pirita, y "Alejandro", para Ortigueira, en lastre.
Salieron: "Marcelino Oreja", para San Esteban de Pravia, en lastre; "Delina Barcia", para Vigo, con piedra; "Rutilio", para Corme, en lastre, y "Joven Conchita", para Camariñas, en lastre.
Saló también el buque francés "Ysigny", para Orán, con patatas, que conduce de Brest.
Se esperan: "Cabo Cervera", "Cabo Corón" y "Cabo Huertas", los tres con general, y "Mina Cantiquín", con carbón.

Crónica de Ginebra

CONTINUACION DE SEXTA) de individuos con oscuro pasado han comprendido que es posible por el camino de los partidos políticos ocupar importantes posiciones en la Administración, e incluso conseguir buenas representaciones en el extranjero."
Después ataca el manifiesto al periódico "Nepazava" que es en Hungría lo que "Avanti" en Italia, es decir el periódico central del partido socialista, que, sin embargo predica la fusión con el comunismo.
Ahora bien, estos dos hechos—esclusión en el socialismo y complot fascista—están íntimamente ligados. El comunismo provoca espontáneamente los dos. El comunismo tribara el socialismo y la violencia comunista engendra una violencia de signo contrario. Esto es lo sucedido también en la otra postguerra y, ciertamente, mediante esta reacción, el comunismo de Centro-Europa fué perfectamente arrasado. Pero ahora ¿cómo se le podrá vencer? Esto es lo que descubrirá el futuro. Porque hay una cosa cierta: que si las condiciones de esta post-guerra son diferentes a las de la otra, la resistencia de Europa a ser soviétizada es la misma. Cuanto más fuerte es el comunismo, más patente se hace esa resistencia y es más eficaz. Este es probablemente el fenómeno más caracterizado de estos tiempos: la resistencia de Europa con uñas y dientes a ser soviétizada.—(LOGOS)

Cuarenta millones de kilos de tabaco consumen anualmente los españoles

La producción de este año será una de las mayores alcanzadas

Se trata de lograr una notable mejoría en nuestras labores

MADRID, 21.—El año 1936 se producía en España cinco millones de kilos de tabaco, nos ha dicho el secretario del Servicio Nacional del Cultivo y Fermentación del mismo. Durante la guerra, como es lógico, se anuló la producción de este cultivo. En el año 1940 se consiguieron 3.400 kilos, y sucesivamente en el 42, 44 y 45 llegaron a obtenerse cinco millones y medio, nueve millones seiscientos y doce millones y medio de kilos, respectivamente. Durante este año se espera alcanzar la cifra de quince millones de kilos. Declaró el secretario nacional, a preguntas de nuestro redactor, que los españoles consumen anualmente alrededor de cuarenta millones de kilos. Dijo que no es interesante para nuestro país producir todo el consumo que se necesita; lo verdaderamente útil es conseguir la liga o mezcla de tabacos de distinta clase para alcanzar la mejora de calidad en las labores.

Hizo el natural elogio del tabaco habano, el mejor del mundo, al que sucede

como a nuestros vinos de Jerez, que son los número uno y después, a mucha distancia, vienen todos los demás, aunque a su juicio, entre éstos, tal vez tienen prelación los tabacos norteamericanos de Brasil y de Sumatra.

En España se cultiva el tabaco principalmente en las zonas del Norte de España; después Cáceres y a continuación los terrenos secos de Andalucía.

Otros lugares donde en la actualidad se cultiva tabaco español, son las provincias Vascongadas, Navarra, toda Galicia, Badajoz, cuyo cultivo toma en la actualidad gran incremento, Sevilla, Cádiz, Córdoba, Valencia, Baleares y Cataluña. Por tanto, puede decirse que los suelos de España, todos, cultivan tabaco a excepción de la meseta castellana, donde por su insignificancia pasa inadvertida.

A juicio del secretario nacional del Cultivo, es del todo acertada la política del Ministerio de Agricultura y en particular del ministro, don Carlos Rein, jefe de este Servicio, al incrementar tan beneficiosa producción para la economía. En primer lugar, ahorra divisas al Estado para conseguir materias indispensables, y no de lujo, y por otra parte resuelve de modo satisfactorio un medio de vida económico para los habitantes de muchas zonas baldías para otras siembras. A este respecto, puso el ejemplo de Granada, con anterioridad dedicada al cultivo de la remolacha; pero se cansaron las tierras de la vega granadina, se empobreció depauperándose la remolacha azucarera, y en cambio ahora, en plena vitalidad la siembra del tabaco, los habitantes de aquella región andaluza han logrado un medio de vida próspero que en definitiva redundará en notable beneficio de la economía de la Patria.

Por último, en cuanto al tabaco rubio, su consumo en España es insignificante, como lo es el resultado obtenido a juicio de personas autorizadas. De esta cantidad, pese a gran número de mujeres que de poco tiempo a esta parte lo consumen, no se quema actualmente arriba de cuatrocientos mil kilos entre el tabaco "Bubi" y el de importación, y precisamente en Granada, en la actualidad se realizan eficaces ensayos, que no aspiran a sustituir la importación, pero sí a lograr que andando el tiempo sea posible confeccionar labores de tipos populares.—(CIFRA).

Adquisición de fincas por el Instituto Nacional de colonización

Serán parceladas entre sus colonos

MADRID, 21.—Últimamente han sido adquiridas por el Instituto Nacional de Colonización, para ser parceladas entre sus colonos, las siguientes fincas: La llamada "Cantarinas", en término de Ciudad Rodrigo (Salamanca), dentro de la zona regable del Aguada. Esta finca tiene una superficie de 90 hectáreas (60 de secano y 30 de regadío) y ha sido adquirida por el premio de 595.000 pesetas.

La denominada "Granja de Moroder", en los términos de Moncada y Beiera (Valencia), de 130 hectáreas de superficie, casi todas ellas de regadío, por el precio de 4.250.000 pesetas. En esta finca y en las anteriormente adquiridas "Masía de San Antonio" y "Plá del Pou", se instalarán los vecinos del pueblo de Benagéver, que ha de ser inundado próximamente con motivo de la construcción del pantano del Generalísimo.

La última finca adquirida por el Instituto, es la conocida con el nombre de "Torreolla y Pedregosillo", del término de Medina Sidonia (Cádiz), perteneciente al patrimonio de aquella casa ducal. Tiene una superficie de 433 hectáreas y su precio ha sido de 1.250.000 pesetas.—(CIFRA).

Se gestiona el traslado de los restos de Guzmán el Bueno, a León

LEON, 21.—A propuesta del cronista oficial de la provincia, el Ayuntamiento ha acordado gestionar el traslado de los restos de Guzmán el Bueno a esta capital. El alcalde ha quedado facultado por la corporación para realizar las oportunas gestiones.—(CIFRA).

LEA USTED EL IDEAL GALLEGO

Notas necrológicas

A la edad de 66 años falleció ayer un destacado vecino, don Juan Vázquez Pereiro, cuya vida de acrisolada honradez y perseverante trabajo, mereció siempre el respeto y el cariño de las gentes. Ferviente católico, el señor Vázquez Pereiro soportó con paciencia y resignación ejemplar la enfermedad que le llevó al sepulcro. El sentimiento que en todas las clases sociales ha causado la triste noticia de su muerte, se exteriorizará en el acto del entierro, que se verificará esta tarde, y en el funeral que será el eterno descanso de su alma se celebrará en la Iglesia de San Nicolás mañana jueves.

A sus hijos y demás familiares legamos nuestra sincera condolencia y pedimos a Dios les dé consuelo en la honda pena que les aflige. —Confortado con todos los Auxilios Espirituales, dejó de existir don Manuel Mantifán Bermúdez. El extinto, con su honradez acrisolada y simpatía, se había granjeado numerosas amistades, por lo que su muerte ha sido muy sentida.

La conducción de sus mortales restos al Cementerio de Elviña se verificará hoy, día 22, a las cinco de la tarde.

A todos sus familiares hacemos llegar el testimonio de nuestra más profunda condolencia.

Una buena digestión de ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS



Suma viveros Lopez GRANDES EXISTENCIAS de Almendros desmayo ESTAQUILLAS y ESTACAS INJERTABLES de RUPESTRIS - LOT

VIDES AMERICANAS y ARBOLES FRUTALES

VIVEROS Y ALMACEN: CAMINO RAÑILLAS (ARRABAL) TEL. 3850 - OFICINAS: C/OSO 87 TEL. 1474 - ZARAGOZA

"VITOS" PARA COGER LOS PUNTOS DE MEDIAS S. A. Clément Marot MATARÓ

BARCELONA Exclusiva General de Venta y Alquiler MADRID C. Aribau, 31 GUIDO MAROGNA Av. José Aní., 38

Agente exclusivo para la Provincia: FABRICIANO PEREZ FRUTOS LA CORUÑA

EL SEÑOR DON JUAN VAZQUEZ PEREIRO INDUSTRIAL DE ESTA PLAZA FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 66 AÑOS DE EDAD Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad R. I. P.

Sus hijos Juan, Ricardo, Angel, Andrés, Fernando, Leonor, Elvira, Bernardo, María, Amelia, Jaime y Pilar Vázquez Souto; hijos políticos; hermanas Agustina y Manuela; hermanos políticos, nietos, sobrinos, y demás familia,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan la asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio Católico de esta capital, acto que se celebrará hoy, miércoles, día 22, a las cinco de la tarde, y a los funerales que en sufragio de su alma se celebrarán en la Iglesia Parroquial de San Nicolás, el día 23 del corriente, a las once horas, por cuyo favor quedarán agradecidos. NO SE RECIBE DUELO.

Casa mortuoria: ESTRECHA DE SAN ANDRES, 3-1.º (Fuera de la Verea).

Desde la banda

Crestamos que el Deportivo estaba privado del don de tener la mejor actuación de la temporada con la que suelen palparse las derrotas inesperadas.

Pero anteayer comprobamos lo contrario. Se lo juramos a Vdes. por... Santolaria y Santacreus.

Ocho goles como ocho rascachelos, son para "aplanar" al contrario más entero.

¡Con lo aplanados que estaban ya los de la Plana!

Delantera irregular la del Castellón. Más que baches tenía Badenes.

¡Si el Deportivo no llega a disponer de Llana!

Sin embargo, no creemos alcance a los delanteros castellanenses responsabilidad alguna en derrota tan estrepitosa. Sobre todo con ese medio centro.

¡Toda una delantera lanzada por... Laboria!

La movilidad de Latorre, que ya ocupaba su puesto, ya se trasladaba al extremo, dió lugar a este diálogo entre unos vecinos de asiento:

—¿Cómo es que Latorre está donde Marquinez?—preguntó uno.

—Es que ha deshecho el "enroque"

—respondió el otro.

¿Había que esperar a la decimoséptima jornada para que el Deportivo diese cumplida satisfacción a los aficionados coruñeses? ¿Por que no antes?

Tienen la palabra los de San Mamés. Adoptar los bilbaínos la camiseta blanquiazul y portarse los blanquiazules como bilbaínos, fué una misma cosa.

La afición está eufórica y espera el próximo domingo una actuación deportiva andalga a la de anteayer.

Pero si Santolaria y Santacreus los inspiraron ¿puede esperarse lo mismo de todo un San Lorenzo?

La lluvia de goles fué, sin duda, efecto del desmarque que adoptaron los delanteros blanquiazules, prodigando el tiro. Táctica "santolorenzista".

¡Qué bien se marca, cuando se desmarca bien!

Claro está que en este partido se notó extraordinariamente la falta de Cabido.

¿No ven ustedes que el Deportivo consiguió nada menos que ocho goles?

Algo por el estilo le está pasando al Castellón con Basilio. Porque éste es de los que ya necesitan del pañuelito en la testa, para que la gente se de cuenta de que está en el campo.

ELE.

SANATORIO QUIRURGICO DE SAN LORENZO
de los Drs. ALSINA y M. DE LA RIVA
Teléf. 1008. SANTIAGO

LAUREANO MARTINEZ
ABOGADO
Marina 16 y 17, baja. Teléfono 2631
LA CORUÑA



Quando su estómago funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recurra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso e

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIA

Autorizada por la Censura núm. 750 provisional.

DEPORTES

El entrenador deportivista, Graña, no había presentado su dimisión

Hoy, en colaboración con Zamora, comenzarán los entrenamientos

El medio centro ovetense, Diestro, legará esta noche y aineará contra los argentinos



Ayer dábamos cuenta del rumor que había circulado por nuestra capital sobre la dimisión del preparador deportivista, Pao Graña, y hoy nos es grato desmentirlo por completo. Así nos lo confirmaron el interesado y el señor Ruenes por la tarde, en la Secretaría del Deportivo.

Además se había dicho que a causa de tal dimisión, era la presencia de Ricardo Zamora con miras a la preparación del Deportivo ante el encuentro con el San Lorenzo, y esto es totalmente incierto. El que fué extraordinario guardameta internacional vino a nuestra capital con los jugadores célticos, al objeto de ponerse a la disposición de Graña por si éste estimaba que le era necesaria su información sobre las características y modalidad de juego de Bermejo, Alonso y Areatio; pero nada más que para eso. Así nos lo manifestó el propio Zamora, a quien sorprendimos conversando con Graña sobre el particular y en los términos de absoluta identificación que cabía esperar.

Ambos nos dijeron que hoy, bajo la dirección de Graña, habrá un ligero entrenamiento físico y otro teórico, y que mañana se celebrará un partido de acoplamiento del once que se presentará el domingo, y en el que formará el medio centro del Ovetense, Diestro, que según comunicó ayer el club astur llegará hoy mismo a nuestra capital.

De esta manera la composición de las líneas de retaguardia deportivista parece clara, aunque existe el propósito de que, también, actúen algunos de los medios blanquiazules, y en el ataque no habrá más "forastero" que Areatio.

Por su parte el público acude a las taquillas en masa, y está ya vendida el billete correspondiente a la mitad del campo.

La Junta Directiva del Deportivo ha creado una localidad de 15 pesetas, especial para los socios infantiles, que se colocarán en su sitio habitual.

El Club coruñés se ha dirigido a Melcón, solicitando su concurso para que dirija este sensacional partido, ya que ha prevalecido el criterio de que sea un colegiado nacional el juez de este encuentro.

Por su parte, el Ayuntamiento acordó ayer, en vista de que el Deportivo lleva toda la organización del partido, ceder al Club el palco presidencial, a fin de que acomode en él a los invitados principales. También dispuso la Permanente que se haga a los jugadores del San Lorenzo de Almagro el obse-

quio de un artístico álbum de fotografías de La Coruña, en el que consten, incluso las que se obtengan con motivo de la estancia de los argentinos en nuestra ciudad. Asimismo les obsequiará el Ayuntamiento con una cena, según ya se adelantó.

En la sesión de ayer, se presentó una solicitud de la Federación Gallega de Boxeo, pidiendo una subvención para celebrar una reunión pugilística en la mañana del domingo, en honor de nuestros huéspedes del Platá, y se acordó que esta ayuda consistirá en la cesión del Teatro Rosalia Castro para dicho fin, toda vez que de las tres fechas de que puede disponer el Ayuntamiento al año, no había utilizado ninguna en 1946.

El San Lorenzo sólo fué dos veces campeón de la Argentina

Su excelente campaña en el último torneo

Una prueba bien palpable de la extraordinaria valía del fútbol argentino nos la proporciona el hecho de que el San Lorenzo de Almagro—ese equipo que los aficionados españoles que han tenido la suerte de admirarlo, consideran como algo maravilloso—sólo haya conseguido dos veces el título de campeón de la Argentina. Porque desde el año 1931, en que fué establecido en esa nación el actual régimen de profesionalismo, el desarrollo del torneo de primera división dió los siguientes campeones:

- 1931.—Boca Juniors.
- 1932.—River Plata.
- 1933.—San Lorenzo de Almagro.
- 1934.—Boca Juniors.
- 1935.—Boca Juniors.
- 1936.—River Plata.
- 1937.—River Plata.
- 1938.—Independiente.
- 1939.—Independiente.
- 1940.—Boca Juniors.
- 1941.—River Plata.
- 1942.—River Plata.
- 1943.—Boca Juniors.
- 1944.—Boca Juniors.
- 1945.—River Plata.
- 1946.—San Lorenzo de Almagro.

La actuación del San Lorenzo en la presente temporada ha sido am. filca, ganando 20 de los 30 partidos jugados, empatando 6 y perdiendo sólo 4. Marcó 90 goles—el que más—y encajó 37—el que menos—. Obtuvo 46 puntos, clasificándose segundo el Boca Juniors con 42, y tercero el River Plata con 41. Los jugadores que más destacaron del campeón a lo largo de toda la temporada fueron Blazina, Zubietta, Fasco, Pontoni y Marliño. Como dato curioso podemos añadir que sólo Zubietta y Ferro intervinieron en los 30 encuentros, alineando en total el San Lorenzo a lo largo del torneo a 22 jugadores.

Y precisamente los más sobresalientes serán los que el domingo actuarán contra el Deportivo.

D. Roberto Bilbao, secretario del Juvenil

Ha sido nombrado secretario técnico del C. D. Juvenil, en sustitución del señor Otero, el directivo del mismo club don Roberto Bilbao.

BOXEO

Alejos buscará el desquite ante el as italiano Lutti

Después de numerosas gestiones, la Federación Gallega de Boxeo ha conseguido vencer todas las dificultades que se oponían a sus proyectos y tiene ya ultimada la organización de una gran sesión pugilística que se celebrará el domingo, en el Teatro Rosalia Castro.

Como base de la reunión ha concertado dos interesantísimas peleas. La de fondo será un combate de revancha, probablemente a diez asaltos, entre el gran pugil gallego Alejos y el campeón de Italia de los pesos pluma Lutti, extraordinario pagador que ha obtenido resonantes victorias sobre los rings españoles, entre las que se cuenta una sobre el propio Alejos, al que dejó K. O. en el sexto asalto de una pelea celebrada hace pocos meses en Barcelona. Alejos desea ardientemente esta revancha, pues opina que llevaba el combate ganado, cuando el italiano le cazó en un descuido derribándolo por la cuenta de nueve, aunque en el momento en que se alzaba del suelo el árbitro cantaba el diez final.

Para la pelea de semifondo se ha elegido a Ferro, el fortísimo fajador, a quien se opondrá el madrileño Monzón, subcampeón de España de aficionados en los pesos ligeros y vencedor de Pardo y del mismo Ferro. Por tratarse de dos peleas de peso, este combate se anuncia como una de esas luchas que enardecen a los espectadores y cuyo resultado es en todo momento incierto.

Otros dos combates correrán a cargo, probablemente, de dos destacados aficionados coruñeses, Ernesto, campeón provincial de los plumas, y Talbo, un muchacho que va para gran figura del pugilismo nacional, a quienes se opondrán otros dos muchachos dienos de su valía.

La reunión comenzará a las doce en punto de la mañana, a fin de que puedan asistir como invitados de honor los muchachos del San Lorenzo de Almagro, en homenaje de los cuales se ha organizado esta atractiva jornada pugilística.

Competiciones oficiales

El domingo sólo habrá partidos de Tercera División

MADRID 21.— El próximo domingo, día 26, no habrá encuentros de fútbol en la primera y segunda división de campeonato nacional de Liga, debido a jugarse en Lisboa el partido internacional Portugal-España.

Los correspondientes a la tercera división de Liga, fase intermedia, son los siguientes:

- Grupo primero: Tomelloso-Pontevedra; C. Leonesa-Valladolid; Palencia-Albacete; Lucense-Salamanca.
- Grupo segundo: Badajona-Al. Zaragoza; Arenas Guecho-Júpiter-Arenas S. D.-Indaucha; Burgalesa-Osasuna.
- Grupo tercero: Eche-Huelva; Mesalla-Cádiz; Melilla-Segarra; Alcañes-Jinnense.—ALFIL.

EL IDEAL GALLEG
Se vende en Padrón, en la casa de don José Castro, a donde puede dirigirse para todo lo relacionado con este periódico

BAJARIN LOS HUEVOS
A 22 PESETAS LA DOCENA

ALMACEN Y DESPACHO

HUEVOS



HUEVERIA "LA BARRERA"

Sucursal:
Cuatro Caminos (parada del tranvía)

BOXEO

El domingo, día 26, gran reunión pugilística en honor del San Lorenzo de Almagro.

DOS SENSACIONALES COMBATES DE REVANCHA

ALEJOS contra LUTTI

Y

FERRO contra MONZON

Otros dos combates de aficionados completarán el programa A las DOCE de la mañana, en el TEATRO ROSALIA CASTRO

ESTADIO MUNICIPAL DE RIAZOR

Domingo 26 de Enero de 1947
SENSACIONAL ACONTECIMIENTO FUTBOLISTICO

SAN LORENZO DE ALMAGRO

Campeón Argentino

EN SU UNICO PARTIDO EN ESTA REGION CONTRA EL

R. C. DEPORTIVO DE LA CORUNA

Campeón de Galicia

Se agotaron las localidades para el partido Portugal-España

LISBOA 21.—La Federación Portuguesa de Fútbol informa que ya se encuentran agotadas las localidades para presenciar el próximo partido internacional de fútbol Portugal-España.

MADRID 21.—El seleccionador nacional de fútbol, Hernández Corcoera, ha excluido para acompañar a los seleccionados, a Heredia, por hallarse lesionado. Sin embargo, ha citado para formar parte de la selección española a los jugadores del Real Madrid, Clemente y Beimar.—ALFIL.

El "Heimara" choco con una mina magrelica

ATENAS 21.—De fuente autorizada se sabe que el capitán y comandante, así como otros veinte hombres de la tripulación del "Heimara", han decido ir en un expediente que se ha conocido que el barco chocó con una mina magnética originándose el pánico entre las fuerzas de policía, que procuraban salvarse en los botes, impidiendo pasajeros que éstos lo hicieran.

Las autoridades de Marina, han prohibido la navegación por el lugar del hundimiento y han ordenado a los buques que efectúen un examen minero en el caso del buque siniestrado. Para ulteriores diligencias se ha nombrado Juez Instructor a un contralmirante.—EFE.

Ayunamiento de La Coruña

La Alcaldía hace público, para conocimiento de todos los propietarios de vehículos autorizados para estacionarse en las "Paradas de Servicio Público", que pueden pasar por el Negociado de Policía de la Secretaría Municipal a recoger las nuevas tarifas y los correspondientes DISCOS; siendo sancionados todos aquellos que, a partir del día de mañana, no lleven en la forma mandada un ejemplar de las mismas y carezcan en el parabrisas del correspondiente disco.

Alcaldía de la Ciudad de La Coruña, a 21 de enero de 1947.

EDUARDO OZORES ARRAIZ

EDICTO

EL JUEZ DE PRIMERA INSTANCIA DE BETANZOS

Por el presente, que se publicará por dos veces consecutivas con intervalo de quince días, en el periódico EL IDEAL GALLEG, de La Coruña, para general conocimiento, hace público:

Que en este Juzgado, a instancia de Manuela Suárez Freire, vecina de Sión, trámites expediente de declaración de fallecimiento de su hermano José Suárez Freire, que se ausentó de su domicilio de dicha de Sada para América, pasando de treinta años que del mismo no se tienen noticias.

Betanzos, diez y nueve de diciembre de mil novecientos cuarenta y seis.



LUZCA UN BELLO CUTIS

Un diario y suave masaje de LOTO CON LIMIVRIL conserva su juventud y aumentará su hermosura. El tiempo se detiene para la que sabe cuidarse y usar buenos productos para su belleza.

LOTO CON LIMIVRIL

es una feliz combinación de los jugos de plantas medicinales...

De noche debe aplicarse nuestra CREMA DE VITAMINAS INTEA para renovar las capas imperfectas de la piel. Vivifica y nutre su cutis.

Miles de mujeres sienten la alegría de su espléndida belleza y juventud porque usan JUGO DE LOTO y CREMA de VITAMINAS INTEA

Si desea un folleto escriba a: INTEA - Apartado 82 SANTANDER

EN BUENAS PERFUMERIAS

DIRECTOR TÉCNICO DE FABRICACION J. I. BELTRAN - FARMACÉUTICO

GINEBRA

El socialismo húngaro, en trance de escisión

El Capitán General del Departamento de El Ferrol, a Marín

Asistirá al descubrimiento de una lápida a la memoria de D. Francisco Moreno Fernández

EL FERROL DEL CAUDELLO, 21.—El capitán general del Departamento, almirante Moreu, ha marchado a Marín, en cuya Escuela Naval asistirá al descubrimiento de una lápida a la memoria del que fué ilustre capitán general del Departamento, almirante don Francisco Moreno Fernández, con motivo del segundo aniversario de su fallecimiento.

En la capilla de la Capitanía General se ha celebrado una misa de requiem en sufragio del alma del almirante Moreno, a la que asistieron las autoridades del Departamento y comisiones de la marina y de la escuadra.

En Inglaterra existe gran demanda de pasaje para visitar Canarias

LAS PALMAS 21.—El buque inglés "Alca" ha llegado a este puerto con una expedición turística compuesta de cincuenta y ocho personas, en orduero de turismo a Liverpool y Canarias. El "Alca", buque mixto de carga y pasaje, está especialmente acondicionado para el turismo y es el único buque inglés turista que funciona en línea regular con estas islas, en viaje mensual. A simple vista, el barco apenas puede ser diferenciado de los cargueros, pero debajo de la cubierta superior oculta lujosos camarotes, un magnífico comedor y sala de fiestas. Según las manifestaciones de los viajeros, en Inglaterra, actualmente, existe gran demanda de pasaje para venir a Canarias. El "Alca", después de cargar unos cincuenta mil cestos de tomates, zarpó con destino a Liverpool.—CIPRA.

Un gran sector del partido se opone a seguir la unión con los comunistas

GINEBRA, 21.—(CRÓNICA RADIOTELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

GINEBRA, 21.—Un importante sector del partido socialista de Hungría ha publicado un manifiesto, en el que se habla, entre otras cosas, de la necesidad de la marcha de las fuerzas soviéticas de ocupación...

El manifiesto, que es una pública protesta contra las actuales directrices de aquel partido socialista y obra de un importante grupo de afiliados al socialismo húngaro, no ha producido sorpresa; se sabía ya en los círculos políticos de Budapest, desde hace algún tiempo, que dentro del partido socialdemócrata muchos afiliados, entre ellos algunos jefes importantes, no estaban conformes con la política que sigue el partido, sobre todo en aquello que demuestra que van a remolque de los comunistas. Con la publicación del manifiesto se ve, sencillamente, que la crisis del socialismo se ha agudizado.

Uno de los firmantes es nada menos que Karl Peyer, que hasta hace poco era presidente supremo de la socialdemocracia. Exige el manifiesto que en lo sucesivo, sin renunciar a colaborar con los comunistas, debe seguirse una política más independiente. Afirma también que se cometió una gran falta cuando en el otoño de 1945 se accedió a presentar lista común con los comunistas, consecuencia de lo cual ha sido que desde entonces sean éstos los dirigentes sobre los socialistas, que van a la rastra.

Muy claramente puede observarse la similitud de lo que sucede en el socialismo italiano y en el húngaro, y como probablemente la consecuencia va a ser

la misma, o sea la escisión. A últimos de este mes, a semejanza de Italia, también habrá un Congreso socialista en Hungría, en el que se planteará la escisión del partido, la separación entre los partidarios de la unión con el comunismo y los partidarios de la independencia.

El manifiesto habla también extensamente de la corrupción y dictadura de la burocracia (ya es sabido—digámoslo entre paréntesis—que la versión rusa del marxismo no es la dictadura del proletariado, sino la dictadura de la burocracia). "La nueva burocracia—dice literalmente el manifiesto húngaro—en donde los cargos y puestos importantes son ocupados por gente sin preparación ni experiencia, en don-

(CONTINUA EN TERCERA)

Resulta herido al estallar una bomba que iba a colocar en el Capitolio de la Habana

LA HABANA, 21.—Ruben González, de treinta años de edad, ha resultado gravemente herido al estallar una pequeña bomba que iba a colocar en el interior del Capitolio Nacional, donde actualmente se celebra una exposición de fotografías sobre la URSS, lo cual ha dado motivo a críticas de diversos sectores de la población por haber oído los salones del palacio del Congreso para fines partidistas. Se ignora aún el Cruz Rojo a realizar un atentado terrorista en protesta por la exposición aludida.—(EFE).

Desacuerdo sobre la paz que ha de imponerse a Alemania

Norteamérica, partidaria de un "Estatuto internacional"

Las pequeñas naciones no saben aún si serán oídas en Londres

LONDRES 21.—Los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias, han continuado esta noche el examen de la cuestión del tratado de paz con Alemania.

El delegado norteamericano, Murphy, sugirió que no se prepare un tratado de paz con Alemania, sino un "Estatuto Internacional", por estimar que cada vez se ve con mayor claridad que pasaran bastantes años antes de que sea establecido en Alemania un Gobierno central capaz de firmar un tratado de paz y cumplir sus cláusulas. Sugirió que este "Estatuto Internacional" sea impuesto o sometido al referéndum del pueblo alemán o aceptado por los jefes de los partidos alemanes o por un Gobierno provisional alemán.

El delegado británico, sir William Strang, dijo que los preparativos de tratado con Alemania ocuparán largo tiempo y que probablemente será necesario un arreglo interino, aunque advirtió—"no me propongo seguir al representante de Estados Unidos en todas sus especulaciones".

El delegado francés, Gouve de Merville, dijo: "Es un punto en el que el representante de Estados Unidos tiene ideas particulares, pero por el momento no deseo tratar de ellas".

Después de tres horas de discusión, los auxiliares de los ministros no llegaron a una decisión acerca del procedimiento que va a seguirse para oír a las pequeñas naciones aliadas, algunas de las cuales han pedido una plena participación en la conferencia.

Los delegados francés y norteamericano, sugirieron que las naciones aliadas que no son grandes potencias sean consultadas en todas las fases de la preparación del tratado alemán.

El delegado francés sugirió que la forma en que había desarrollado sus trabajos el Comité asesor europeo constituya un precedente para permitir la consulta con las pequeñas naciones.

El delegado británico dijo que debe darse alguna oportunidad a los Gobiernos de las pequeñas naciones aliadas para que expresen su opinión y traten libremente de ella, por lo menos, si no puede ser ahora, después

de la reunión en Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores.

El representante soviético, Molotov, convino en que la consulta sea precisamente los ministros de Asuntos Exteriores de las cuatro grandes potencias los que estaban preparando el proyecto de tratado de paz con Alemania.—EFE.

Rasgos



El acontecimiento más importante de la postguerra, está a punto de producirse: La señora V. G. Edwards propone crear una escuela de feminidad, en la que las mujeres puedan recobrar el encanto femenino. Es decir, que se prepara una nueva estética general en la que la mujer pretende utilizar, remozadas, sus cejas y peligras armas.

Nos habíamos acostumbrado ya a un nuevo frente femenino y pasado el primer estupor, los hombres nos defendíamos bastante bien de sus mujercitas de ahora que nos atacan en la barra, en la "botte", en el paseo, en el estado, con sus ademanes ligeramente masculinizados, sus atuendos deportivos, sus grandes gafas y la desenvoltura moderna en la que el peligro va envuelto, como veneno en los gases de guerra. Pero la señora V. G. Edwards, con penetrante visión de la estrategia amorosa, ha lanzado una iniciativa que ocasionaría millones de víctimas en las aguerridas huestes corrales del celibato, y reclutaría la multitud prisionera de guerra a los que el vulgo da el eufemístico nombre de señores casados.

Porque, amigos míos, el hombre actual no está preparado para luchar contra las antiguas armas femeninas. ¿Qué puede hacer un señor ante una mujercita débil que se cruzase con él se ruboriza visiblemente y parece que está a punto de desmayarse? ¿Cómo resistir la insinuación de un suspiro tan cadavéricamente apasionado como un Surtido de Chopin? ¿Quién soportaría esto es lo más grace, unas lágrimas de mujer?

El hombre ha llegado a inmortalizarse contra el Amor por un principio homeopático: "Similia similibus curantur". Contra la seducción femenina, no hay medicina mejor que la mujer. Y ellas, sin decirnos cuenta, nos la suministran en grandes dosis. En el paseo, en la oficina, en el café, más mujeres; en la cocina, todavía más mujeres. Mujeres casi como hombres, encañaladas, pero tan en camaradas, que al que le pase por la imaginación la idea de un galanteo, la reprime inmediatamente como si se le ocurriera gastar una broma al tendero ese que coloca sobre los lacones un cartelito que dice: "45 pesetas kilo".

¿Que horrible estrago harían las ideas de la señora Edwards lanzadas a la práctica! Todos abandonarían la tertulia para seguir a la señorita que por un azar cruzara la calle y desaparecerían esas bandadas de pollos que parlotean felices como gorriones en el estío, para convertirse en mocitos lánguidos y suspirantes tras las nuevas mujeres escarpadas. Desaparecerían los escaparatados los costosos abrigos de pieles; los misteriosos bolsos que juzgar por los precios, deben darse con patatas de verdad dentro. Los maridos serían unos seres preocupados y felices y todos los cueros tirarían al pozo las cajas de sulfamidas para llenar sus estancias con vinagre de olor y frascos de sales.

(Dibujo de Brufau). L. L. S.

NUESTROS COLABORADORES

CON LA QUILLA DE MI BARCO

Por TEOFILO G. CALATRAVA

De popa a proa, por la parte interior de la nave, pieza maestra de la obra viva que forma la base y sostiene toda la armazón, va la quilla de mi barco. Porque de enteras dimensiones de existencia y fundamento precisan hacerse el mundo y las patrias. Oro es el tiempo y el tiempo no puede perderse. Mas que teorías, hay que presentar resultados y enseñanzas prácticas, cosas de urgente aprovechamiento a inmediata aplicación.

La política contemporánea, la política actual, o es política de verdadero contenido o no es política. Y, esencial y fundamentalmente, el contenido de la ciencia y del arte del buen gobierno de los pueblos no es ni más ni menos que de una doble sustancial y coexistente naturaleza, económica y social. A esta política servimos con nuestros movimientos de opinión pública. Necesariamente desembocarán los mismos en instrumentaciones adecuadas, perfeccionadas, de específico cometido, varias en la unidad y de igual sentido en su nacional y universal conjunto. La restauración, la renovación, de los partidos políticos solamente puede consistir en el tiempo y de buena fe concebirse y defenderse hoy así.

Quilla y cuadernas, departamentos y cubiertas, palos mayores, mastelero y mastelero, jarcias y velamen, aparejos y máquinas, dinamoenergética y gobierno en fin, en lo económico y en lo social, que es decir sencillamente tanto como en lo humano en el más cabal sentido de la palabra, tienen la plenitud de su propio elemento, de su discurso y servicio. No hay tiempo que perder. El grito de K. E. Boulding en su libro "La economía de la paz", es otro aviso: "En esencia, el problema económico de la reconstrucción estriba en restaurar el capital. No sólo el capital material (nuevas casas, nuevas fábricas, nuevas máquinas); sino el capital psicológico, porque la guerra rebaja el valor económico de las inteligencias y voluntades humanas. La guerra tiende a destruir los valores morales que son el sostén invisible de toda la vida económica.

Por caminos seguros y espaciosos, por estos caminos simbólicos del mar siempre abiertos a la explotación y que no necesitan reparaciones y son an-

vidia, como los caminos del aire, de los ferrocarriles más multiplicados y divididos, ha de ir la nave nuestra y la de todos los demás pueblos y naciones. En Ginebra va a reunirse el Congreso de la Organización Internacional del Trabajo. Del cinco al ocho del próximo marzo. Previamente se realizarán reuniones preparatorias del Consejo Ejecutivo y de varias comisiones, incluyendo la de Ordenamiento y Finanzas, comenzando sus trabajos el 20 de febrero. Este Congreso se ocupará de 16 importantes asuntos. Además de discutir los relacionados con las comisiones dichas, se ocupará de la organización para 1948 y del programa de trabajos y fijación de local para la reunión del año próximo venidero. ¿Por qué a ese Congreso no han de ir las muchas y buenas cosas tratadas y aprobadas ya en el celebrado por los trabajadores españoles en noviembre último y que guardan estrecha conexión con los puntos más capitales de esa Organización Internacional del Trabajo? Si la política nacional y la internacional son o no son, según que los problemas y cuestiones sociales y económicas les informen, ¿a qué la falta o ausencia de España donde todos deben estar tan interesados y aún más que ella en su colaboración y presencia? ¿Es que no cuentan los avances y ordenamientos sociales-económicos de la más viva actualidad de España en las mejoras y progresos que el mundo culto en esta hora pide?

Conclusiones a bordo del navío español, entre otras, son las de participación en los beneficios que, como ha dicho don Severino Aznar, harán en su día disfrutar de las ganancias y de la gestión de las Empresas a los productores, así como el acido arado obrero que procura a los trabajadores la coparticipación de los beneficios, de la gestión y de la propiedad; las de elevación del nivel de vida del trabajador, en las cuales están contenidas, entre otras interesantísimas cuestiones las referentes a la alimentación, vestido, calzado, vivienda y coordinación de precios y salarios; las de los seguros sociales en todas sus directrices, con la afirmación de don Pedro Sangro y Ros de Olano, de que el Sindicato es una célula de organización, sin la cual cualquier sistema giraría en el vacío y de que la intervención sindical en los sistemas de seguros tiene el alcance de una colaboración de primer rango e interés; las de la Magistratura del Trabajo y los promotores o fiscales sociales de los que don Eduardo Aunós ha manifestado que coadyuvarán a la oportuna inflexión de la actividad tuitiva y a la buena marcha del procedimiento en general, garantizarán la observancia de las pertinentes normas, sufriendose escasas imposiciones en asistencias técnicas y aliviándose a la expresada Magistratura de la obligación de defensa material y formal en favor de los trabajadores que la Ley impone; las reglamentaciones de trabajo en que, como explicó el señor Pérez Botija, sin abandonar el Estado su intervencionismo directo, que garantiza una justa y ponderada adecuación de los intereses particulares con el interés general, se estima debe darse una mayor participación representativa a los trabajadores y a las empresas afectadas por cada Reglamento, y, por último, las de creación de un Consejo Nacional de Trabajadores, como Alto Organismo Consultivo dentro del Ministerio del Ramo, que, como don Pedro González Bueno propugnó, para dictar normas de política social conviene la concurrencia de todos los elementos de la producción y es conveniente la actividad de tal Consejo hasta tanto existan organismos que se ocupen de las diversas actividades de la producción. ¿En la Organización Internacional del Trabajo, no merece ser todo esto recogido?

Importantísimo contenido y valiosas opiniones que se completan con las del salesiano Padre Rodolfo Fierro, de Colombia, al decir que los Sindicatos futuros habrán de tener la misma base de armonía que hoy tienen los Sindicatos españoles y las de D. Silvestre Segarra, al expresar que el avance social corre tanto o más que el tiempo, y si nos parásemos nos exponeríamos a ser arrastrados por la corriente. Término exacto que nadie debe olvidar, así como se impone la defensa de todas las clases sociales, comenzando por las más necesitadas y entre ellas la clase media que ha de tener un sindicalismo propio también. Poder de poderes en España y en el mundo, línea inferior de proa a popa, firme asiento de la obra viva y aún de la obra muerta superior del navío, mantenimiento de toda la armazón económica social y política, aquí se representa, está aquí, con la quilla de mi barco.

NICOLAS GONZALEZ RUIZ



PIEZAS MAESTRAS DEL TEATRO TEOLOGICO ESPAÑOL

Vol I.

AUTOS SACRAMENTALES

Vol. II.

COMEDIAS BÍBLICAS, TEOLOGICAS Y HAGIOGRÁFICAS

Es total, 52 obras maestras de la manifestación más genial del arte español. Un tesoro inapreciable. Prólogos y estudios preliminares del ilustre crítico don Nicolás González Ruiz. Otro servicio de la B. A. C. a la cultura española. Toda una bella biblioteca en sólo dos tomos

ACABA DE APARECER

Dos volúmenes de casi 1.000 páginas cada uno. Primorosamente impresos y encuadernados. En tela, cada uno, sólo 35 pesetas. En piel de lujo, 70.

Díjale sus pedidos a LA EDITORIAL CATALICA, S. A. Apartado 466, Madrid, o al distribuidor exclusivo, LIFESA, apartado 573.